

भारत की स्टार जिम्नारिस्ट दीपा कर्माकर ने लिया संन्यास

ओलंपिक में नहीं जीत पाई थी पदक

नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। भारत की स्टार जिम्नारिस्ट दीपा कर्माकर ने अचानक संन्यास लेकर सबको चौंका दिया है। दीपा 2016 के रियो ओलंपिक में पदक से चूक गई थीं, उन्होंने पांचवां स्थान हासिल किया था। 31 वर्षीय दीपा ओलंपिक में हिस्सा लेने वाली भारत की पहली महिला जिम्नारिस्ट बनीं थीं। उनका रियो ओलंपिक के वॉल्ट इवेंट में महज 0.15 पॉइंट से ओलंपिक में मेडल जीतने का सपना अधूरा रह गया था।



मेरे जीवन का केंद्र रहा और मैं उतार-चढ़ाव

और बीच की हर चीज के लिए आभारी हूँ। दीपा ने 2014 के कॉमनवेल्थ गेम्स में कांस्य पदक जीता था और ऐसा करने वाली भारत की पहली जिम्नारिस्ट बनीं थीं। उन्होंने अपने सफर को लेकर कहा कि, जब मैं पीछे मुड़कर देखती हूँ तो मुझे अपनी हर उपलब्धि पर गर्व महसूस होता है। विश्व मंच पर भारत का प्रतिनिधित्व करना, पदक जीतना और सबसे यादगार, रियो ओलंपिक में प्रोडोनोवा वॉल्ट का प्रदर्शन करना। हमेशा मेरे करियर के शिक्षक के रूप में याद किया जाएगा। ये पल सिर्फ मेरे लिए जीत नहीं थे, ये भारत की हर उस युवा लड़की की जीत थीं जिन्होंने सपने देखने की हिम्मत की, जिसने माना की कड़ी मेहनत और दृढ़ संकल्प से कुछ भी संभव है।

मयंक और नीतीश ने कहा, सूर्यकुमार शांतवित्त कप्तान हैं, जो खिलाड़ियों को पूरी आजादी देते हैं

ग्वालियर, 7 अक्टूबर। मयंक यादव और नीतीश कुमार रेड्डी बांग्लादेश के खिलाफ पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में भारत के लिए पदार्पण करने से पहले थोड़ा नर्वस थे लेकिन उन्होंने कहा कि कप्तान सूर्यकुमार यादव ने लगातार उनका हौसला बढ़ाया जिससे उन्हें शांत बने रहने में मदद मिली। मयंक और नीतीश दोनों 21 साल के हैं और उन्होंने अपने पहले अंतरराष्ट्रीय मैच में अपने कौशल का प्रभाव छोड़ा।



जो तुम्हें अच्छा लगता है। यह किसी भी तेज गेंदबाज के लिए बेहद महत्वपूर्ण होता है

पाकिस्तान के हाथ से चली जाएगी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 की मेजबानी

नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 की मेजबानी पाकिस्तान को सौंपी गई है, लेकिन अब पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्ष मोहसिन रजा नकवी का बयान चर्चा का केंद्र बन गया है। भारत ने अब तक रुख स्पष्ट नहीं किया है कि वो अपनी टीम को चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान भेजेगा या नहीं। इस बीच मोहसिन नकवी का बयान संकेत दे रहा है कि पाकिस्तान को शापद चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी खोने का डर सता रहा है। मोहसिन नकवी ने कहा कि, भारतीय टीम को यहां जरूर आना चाहिए मुझे ऐसा नहीं लगता कि टीम इंडिया यहां आना कैसिल करेगी या अपने स्थान को स्थायित्व कर देगी। हमें पूर्ण विश्वास है कि चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन पाकिस्तान में ही होगा। नकवी ने आगे ये भी कहा कि पाकिस्तान, भारत समेत अन्य सभी टीमों को आवभगत के लिए पूरी तैयारी है और चैंपियंस ट्रॉफी की तैयारियां समायुक्त चल रही हैं। पीसीबी आश्वस्त है कि पाकिस्तान के मैदान फरवरी के समय तक बहुत अच्छी हालत में आ चुके होंगे।

हार्दिक पांड्या ने तोड़ा कोहली का रिकॉर्ड, रोहित की बराबरी की

नई दिल्ली, 7 अक्टूबर। ग्वालियर में भारत और बांग्लादेश के बीच तीन मैचों की टी20 सीरीज का पहला मैच खेला गया जहां टीम इंडिया ने सूर्यकुमार यादव की कप्तानी में मेजबान टीम को 7 विकेट से जीत मिली। इस मुकामले में भारतीय टीम के स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या का ऑलराउंडर प्रदर्शन देखने को मिला। उन्होंने इस मैच में विकेट भी झटके और भारत के लिए मैच जिताऊ पापी भी खेली। उन्होंने छक्का लगाकर विराट कोहली का रिकॉर्ड तोड़ दिया साथ ही युवराज सिंह को पछाड़ कर रोहित शर्मा की बराबरी भी कर



लागाकर जीत दिलाने का काम किया और विराट कोहली से आगे निकल गए। कोहली ने भारत को टी20 में 4 बार छक्का लगाकर जीत दिलाने का काम किया था, लेकिन हार्दिक ने ऐसा 5वीं बार करते हुए उन्हें पीछे छोड़ दिया।

स्टेट स्नूकर में डॉक्टर धीरज व निपुण तोमर ने वरीयता लुढ़काई



जयपुर, 7 अक्टूबर। श्री मुरारी मेघानी राज्य स्तरीय स्नूकर प्रतियोगिता में आज डॉक्टर धीरज ने धैर्य से खेलते हुए अपने शानदार गेम का प्रदर्शन कर गतवार के सेमी फाइनलिस्ट मनन चौधरी को 65-36, 40-36 से परास्त किया वहीं निपुण तोमर ने एक शानदार रोमांचक मैच में गतवार के क्वार्टर फाइनलिस्ट मनीष खत्री को तीन सेटों में 47-51, 61-53, 64-58 से हराया प्रतियोगिता के स्टार खिलाड़ी आदित्य

अंतर महाविद्यालय कबड्डी प्रतियोगिता 2024-25 का शुभारंभ

जयपुर, 7 अक्टूबर। खेल बोर्ड, राजस्थान विश्वविद्यालय, जयपुर के अन्तर महाविद्यालय प्रतियोगिता सत्र 2024-25 का शुभारंभ हो चुका है। इस अन्तर महाविद्यालय प्रतियोगिताओं के द्वारा राजस्थान विश्वविद्यालय कुल 34 खेलों में पश्चिमी क्षेत्रिय अन्तर विश्वविद्यालय प्रतियोगिता हेतु अपनी टीम का गठन की जाएगी। इस प्रक्रिया में 7 से 11 अक्टूबर तक अन्तर महाविद्यालय कबड्डी प्रतियोगिता (पुरुष) महिला) का आयोजन किया जा रहा है जिसका उद्घाटन आज खेल बोर्ड में राजस्थान विश्वविद्यालय, कुलपति, प्रो. अल्पना कटेजा की अध्यक्षता में किया गया। डॉ. प्रीति शर्मा, सचिव खेल बोर्ड, ने बताया कि प्रतियोगिता में राजस्थान विश्वविद्यालय से सम्बंधित कबड्डी (पुरुष/महिला) वर्ग में लगभग 100 से अधिक टीमों प्रतिभागिता करेगी। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधायक विराटनगर राजस्थान विश्वविद्यालय के सिंडिकेट सदस्य,

राजस्थान विश्वविद्यालय खेल बोर्ड के अध्यक्ष कुलदीप धनकड़ रहे। उन्होंने अपने व्यक्ति में राजस्थान विश्वविद्यालय के खेल बोर्ड में मौजूदा सुविधाओं को बढ़ाने का आश्वासन दिया। साथ ही कहा कि खेल की गतिविधियों को सुचारू तथा निष्पक्ष तरीके से चलाने अपना पुर्ण सहयोग देंगे। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि आरपीएस पुलिस उप अधीक्षक प्रभारी अधिकारी स्पॉटर्स, राजस्थान पुलिस राजलाल चौधरी रहे।

राजस्थान विश्वविद्यालय खेल बोर्ड के अध्यक्ष कुलदीप धनकड़ रहे। उन्होंने अपने व्यक्ति में राजस्थान विश्वविद्यालय के खेल बोर्ड में मौजूदा सुविधाओं को बढ़ाने का आश्वासन दिया। साथ ही कहा कि खेल की गतिविधियों को सुचारू तथा निष्पक्ष तरीके से चलाने अपना पुर्ण सहयोग देंगे। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि आरपीएस पुलिस उप अधीक्षक प्रभारी अधिकारी स्पॉटर्स, राजस्थान पुलिस राजलाल चौधरी रहे।

उदयपुर में चौथे नेशनल फिजिकल डिसेबिलिटी क्रिकेट चैंपियनशिप का 15 से होगा शुभारंभ

जयपुर, 7 अक्टूबर। 40 वर्षों से दिव्यांगता के क्षेत्र में जुटी और दिव्यांग प्रतिभाओं के लिए 5 बार नेशनल प्रतियोगिता आयोजित कर चुके डिफरेंटी एक्लड क्रिकेट कार्डिसल ऑफ इंडिया (डीसीसीआई) और नारायण सेवा संस्थान (एनएसएस) के तत्वावधान में चौथे नेशनल फिजिकल डिसेबिलिटी टी-20 क्रिकेट चैंपियनशिप-2024 का आयोजन उदयपुर में किया जाएगा। इस प्रतियोगिता में 24 राज्यों के 400 दिव्यांग क्रिकेटरों और 100 से अधिक खेल अधिकारी हिस्सा लेंगे। उदयपुर शहर के 5 ग्राउंड में 67 मैच खेले जाएंगे। सभी मैच 20-20 ओवर के होंगे। प्रतियोगिता 15 से 25 अक्टूबर तक चलेगी।

चैंपियनशिप के पोस्टर और ट्रॉफी का विमोचन डीसीसीआई के महासचिव रवि चौहान, महाराज प्रताप सिंह चौहान खादूरश्याम जी कामिटी के अध्यक्ष और पीडी एंड व्हीलचेयर क्रिकेट के चीफ पैट्रन, राजस्थान डिसेबल (डिफरेंटी एक्लड) क्रिकेट एसोसिएशन (आरडीसीए) की प्रेसिडेंट ज्योत्सना चौधरी और नारायण सेवा के पदाधिकारी जनसम्पर्क प्रमुख भगवान प्रसाद गौड़ एवं मीडिया प्रभारी विष्णु शर्मा हितैषी ने किया। इस अवसर पर डीसीसीआई के महासचिव रवि चौहान ने कहा कि ये सभी खिलाड़ी 18 वर्ष से अधिक आयुवर्ग के हैं। इस चैंपियनशिप में ज्यादातर खिलाड़ी एक हाथ या एक पैर से अथवा जन्मजात

शारीरिक दिव्यांगता से ग्रस्त हैं। 24 टीमों लेंगी हिस्सा - राजस्थान, केरल, दिल्ली, महाराष्ट्र, हिमाचल प्रदेश, झारखंड, कर्नाटक, हैदराबाद, आंध्र प्रदेश, पंजाब, जम्मू कश्मीर, बड़ोदा, हरियाणा, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, गुजरात, मुंबई, छत्तीसगढ़, ओडिशा, चंडीगढ़, पश्चिम बंगाल, विदर्भ, तमिलनाडु, और बिहार। 5 ग्राउंड में होंगे 67 मैच, उद्घाटन और समापन फील्ड क्लब में - इस 11 दिवसीय दिव्यांग प्रतिभा के क्रिकेट क्लब का भव्य शुभारंभ 15 अक्टूबर मंगलवार को प्रातः 11 बजे फील्ड क्लब तथा समापन समारोह इसी ग्राउंड पर 25 अक्टूबर को प्रातः 11 बजे होगा।

मुख्यमंत्री ने नाहरगढ़ में टाइगर सफारी का लोकार्पण किया

उन्होंने आशा जताई कि इससे पर्यटन को नई शुरुआत मिलेगी व बाघ संरक्षण को बढ़ावा मिलेगा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को जयपुर के नाहरगढ़ में फीता काटकर टाइगर सफारी का शुभारंभ किया। प्रदेशवासियों को मिली इस सौगत से अब वन्य जीव प्रेमी नाहरगढ़ में टाइगर सफारी का आनंद ले सकेंगे। मुख्यमंत्री ने नाहरगढ़ जैविक उद्यान में दो बाघ शावकों का नामकरण भी किया। उन्होंने मादा बाघ शावक का नाम "स्कंदी" तथा नर बाघ शावक का नाम "भीम" रखा।



शर्मा ने प्रदेशवासियों को 2 अक्टूबर से 8 अक्टूबर तक मनाए जा रहे वन्य जीव सप्ताह की बधाई देते हुए कहा कि वन्य जीवों की रक्षा तथा प्रकृति को संजोए रखना हम सभी का कर्तव्य है।

उन्होंने कहा, वन्यजीव सप्ताह में विद्यार्थियों को बायोलॉजिकल पार्क में निःशुल्क प्रवेश दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि वन विभाग और जेडीए के संयुक्त प्रयासों से सोमवार को शुरू हो रही टाइगर सफारी में पर्यटन को एक नई शुरुआत मिली है और इससे बाघों के संरक्षण एवं संवर्धन को भी बढ़ावा मिलेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान, वन्यजीवों के संरक्षण, संवर्धन पर विशेष जोर दे रहा है। प्रदेश में तीन नेशनल पार्क, 26 अभयारण्य, 36

कन्जर्वेशन रिजर्व तथा 4 बायोलॉजिकल पार्क विकसित किए गए हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा बाघों के संरक्षण के निरंतर किए जा रहे प्रयासों से उनकी आबादी बढ़ रही है। राजस्थान में लगभग 130 बाघ हैं। जे.डी.ए. ने जयपुर जिले में दो नए पार्क विकसित किए हैं, जिनमें जीरोटा में नगर एवं नेवटा के पास बायोडाइवर्सिटी पार्क शामिल है। इससे आसपास की 5 लाख की आबादी लाभान्वित होगी। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को नाहरगढ़ जैविक उद्यान में रोशनी एवं वन्यजीवों के लिए पानी तथा उद्यान के समुचित रख-रखाव के लिए कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए। इससे पहले उन्होंने परिसर में "एक पेड़ मां के नाम" अभियान के तहत पौधारोपण किया। उन्होंने इस दौरान विभिन्न स्कूलों से जैविक उद्यान में भ्रमण हेतु आए बच्चों से मुलाकात भी की। उल्लेखनीय है कि नाहरगढ़ वन्य जीव अभयारण्य 5 हजार 240

राजधानी

'कांग्रेस सोशल मीडिया में बेहतर काम करने वालों को मोबाइल मिलेगा'

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस सोशल मीडिया एवं डिजिटल प्लेटफॉर्म की प्रदेश कार्यकारिणी एवं जिलाध्यक्षों की बैठक को सम्बोधित करते हुये प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा ने कहा कि प्रदेश की जनता के समक्ष केन्द्र एवं प्रदेश की भाजपा सरकार की विफलताओं को उजागर करने में सोशल मीडिया एक महत्वपूर्ण माध्यम है। उन्होंने कहा कि सभी पदाधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्र में अंतिम स्थान तक बैठे हुये व्यक्ति तक सूचना प्रौद्योगिकी का लाभ लेते हुये केन्द्र एवं प्रदेश की भाजपा सरकार के जनविरोधी कार्यों को पहचानने के साथ ही देश एवं प्रदेश के विकास के लिए कांग्रेस के वीजन से प्रदेशवासियों को अवगत करवाना होगा। डोटसरा ने घोषणा की कि सोशल मीडिया विभाग के पदाधिकारियों से प्रतिवर्ष विभाग के सबसे बेहतर कार्यकर्ताओं के पदाधिकारियों को राजस्थान प्रदेश कांग्रेस द्वारा सम्मानित किया जायेगा तथा इस दस सर्वश्रेष्ठ कार्यकर्ताओं को पुरस्कार स्वरूप मोबाइल प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा दिया जायेगा। उन्होंने कहा कि भाजपा की प्रदेश सरकार जिस तरह से जनता की अनदेखी कर रही है, यह प्रदेशवासियों से छुपा हुआ नहीं है तथा आगामी सात विधानसभा उप चुनावों में भाजपा को सातों सीटों पर हार तय है। उन्होंने कहा कि सातों सीटों पर विधानसभा उप चुनाव में सोशल मीडिया विभाग के सर्वश्रेष्ठ कार्य करने वाले सात पदाधिकारियों को प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा सम्मान स्वरूप एक-एक मोबाइल दिया जायेगा।

'मैंने सोशल मीडिया पर चार शब्द क्या लिख दिए, भाजपा में हड़कंप मच गया'

जयपुर, (का.प्र.)। ट्वीट करके राजस्थान में सियासी गर्मी बढ़ाने वाली कांग्रेस को राष्ट्रीय प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने सोमवार को जयपुर में कहा कि "मैंने सोशल मीडिया पर चार शब्द क्या लिख दिए, भाजपा में हड़कंप मच गया और स्पष्टीकरण दिया जा रहा है। जब आरोप ही नहीं लगा तो स्पष्टीकरण क्यों दिया जा रहा है।

जयपुर में बोली कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत, "जब आरोप ही नहीं लगा तो स्पष्टीकरण क्यों दिया जा रहा है"

नहीं लिया तो क्लोन चिट किसे दी जा रही है? क्या यह चोर की दाढ़ी में तिनका नहीं है? मैंने बिना किसी का नाम लिए चार शब्द लिख दिए। भाजपा में उन चार शब्दों से हड़कंप मच जाता है। क्यों मच जाता

है? मुझे तो इसका अंदाजा नहीं है। इसका मतलब है कि वह खुद कुछ कंकाल ऐसे लेकर बैठे हैं। उन्होंने कहा कि आरोप क्या लगाया है, मैंने केवल चार-पांच शब्द लिखे हैं। इधर से स्पष्टीकरण दिया जा रहा है। जब आरोप ही नहीं लगा तो स्पष्टीकरण क्यों दिया जा रहा है। मैंने कहा कहा कि "बिलो द वेल्ड"।

सुप्रिया श्रीनेत ने कहा कि मैं जयपुर या दिल्ली शहर लिख दू तो कोई वार किया क्या? मैंने चार शब्द लिखे तो भाजपा को क्यों लगाता है कि उनके साथ ऐसा हुआ। मेरे मन में आया रशिया-यूक्रेन का युद्ध चल रहा है। दिल्ली में रहती हूँ।

अनियमितताओं पर दोषियों पर तत्काल कार्रवाई करें, लीपापोती नहीं : गौतम कुमार दक

जयपुर। सहकारिता मंत्री गौतम कुमार दक ने कहा कि सहकारी समितियों में अनियमितताओं और फर्जीवाड़े के प्रकरणों से आमजन के सहकारिता में विश्वास कम होता है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि ऐसे प्रकरण सामने आते ही दोषियों के प्रति बिना सहानुभूति रखते हुए अविलम्ब कार्यवाही सुनिश्चित की जाए। सहकारिता मंत्री सोमवार को अनेकस बैंक सभागार में राजस्थान सहकारी सोसायटी अधिनियम - 2001 की धारा 55, 57 (1) और 57 (2) के तहत लंबित प्रकरणों की समीक्षा कर रहे थे। इस दौरान बैठक में लम्बे समय से पेंडिंग चल रहे करीब 300 प्रकरणों की खण्डवार और प्रकरणवार विस्तार से

समीक्षा की गई। सहकारिता मंत्री ने प्रकरणों की जांच में देर नाराजगी व्यक्त करते हुए समयबद्ध कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने लम्बित जांच प्रकरणों में जांच अधिकारियों के लिए समय सीमा भी निर्धारित की। श्री दक ने कहा कि अनियमितताओं के प्रकरणों में होने वाली कार्यवाही नजीर बननी चाहिए। इसके लिए जांच अधिकारी ऐसे प्रकरणों में लीपापोती करने के बजाय पूरी ईमानदारी से अपना काम करें। दक ने निर्देश दिए कि सहकारी समितियों की आम सभा में राजकीय प्रतिनिधि की उपस्थिति सुनिश्चित की जाए। इससे फर्जीवाड़े के प्रकरणों पर काफी हद तक लगातार लगेगी। उन्होंने कहा कि यदि

समिति में फर्जीवाड़ा साबित होता है, तो आरोपियों के विरुद्ध तत्काल प्राथमिकी दर्ज करवाई जाए। सहकारिता मंत्री ने देरी वाले प्रकरणों में जांच अधिकारी बदलने एवं जांच की समय सीमा निर्धारित करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि किसी भी समिति में अनियमितता पाए जाने पर सम्पत्ति का अटैचमेंट विफोरे अनाई तुरन्त किया जाए, जिससे सम्पत्ति को खुद-बुद नहीं किया जा सके। सहकारिता मंत्री ने कहा कि रिपोर्ट आने के बाद तत्काल जांच परिणाम जारी होना चाहिए। साथ ही, जांच परिणाम आने के बाद वरिष्ठ अधिकारी तथ्यों की अच्छी तरह जांच-परख कर लें।